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第 2次浜田市総合振興計画前期基本計画の進捗評価について 

 

【 総 括 】 

平成 28～33年度を計画期間とする第 2次浜田市総合振興計画前期基本計画に

ついて、3年目（平成 30年度）の進捗状況の検証を行った。 

 

① 実績値が目標値にどれくらい近づいたかを示す【表１】では、75％以上の達

成率となっている項目が 49項目（33.8％）であり、前年度と比較して伸びを

示していない結果となった。目標値を上方修正したことに伴い達成率が下が

ったことなどの要因もあるが、計画策定時の数値を下回る結果も多くみられ

るため、要因等を分析し、取組の見直しなどを検討していく必要がある。 

② 目標達成に向けて計画どおりに進んでいるかどうかを示す【表２】では、「Ａ」

または「Ｂ」評価が 107項目（73.8％）であり、前年度と変わらない結果と

なった。しかしながら、「Ａ」から「Ｂ」に評価を下げた項目が多かった。計

画に順調さを欠いた項目については、順調に進められるよう検討をする必要

がある。なお、自治区別計画については、前年度とほぼ同様の結果となって

いる。 

③ 一方で、基本構想に掲げる「人口」・「出生数」・「社会増減数」の 3つの基本

指標については、平成 30年度末現在、人口 53,710人、出生数 374人、社会

増減数▲371 人となった。平成 29 年度末と比較すると減少数は抑えられた

が、全体で 876人の人口減となり、過去 5年間でワースト 2位の減少数であ

ることからも、厳しい状況は変わらない（詳細は資料 7）。 

 

社会増減については、県外からの転入が大きく増加し、前年度より改善はした

ものの、ここ 5 年間の推移から良い傾向と言えるまでの判断は出来ない。今後

も県外からの移住・定住に力を入れていく必要はあるが、地元との関係性が強い

市出身の若者などのＵ・Ｊターンに力点を置くことや、中・長期的には、キャリ

ア教育やふるさと郷育など教育面からの施策に取組んでいくことも重要である。 

また、自然増減については、出生数が年々減少傾向にあり、今年度は過去 5年

間で最も少ない数値となった。若い女性が減少傾向にあるため改善は難しいが、

子供を 1人、2人、3人と産み育てたいと思うことができ、その希望をかなえる

ための環境づくりを進めていくことが必要である。 

人口減少は短期的に歯止めをかけるのは難しいが、長期的な展望に立ち、多岐

にわたる政策を総合的に進めていくことが重要である。そのような点を踏まえ

て、目標達成の見込みが立つ項目については積極的に目標値を上方修正してい

き、事業の更なる充実を図っていく。 

資料 8 



- 2 - 

 

目標達成率別状況【表１】 ※H30(3年目)実績値における目標値までの到達割合 

 

 

 

進捗評価別状況【表２】 ※目標達成に向け H30(3年目)の取組が計画どおりかどうかを評価 

 

 

 75%～  50%～  25%～  0%～
100%未満 75%未満 50%未満 25%未満

28 10 24 15 19 20
(24.2%) (8.6%) (20.7%) (12.9%) (16.4%) (17.2%)

4 0 5 6 6 6
(14.9%) (0.0%) (18.5%) (22.2%) (22.2%) (22.2%)

8 1 3 0 3 4
(42.1%) (5.3%) (15.8%) (0.0%) (15.7%) (21.1%)

9 0 4 2 3 3
(42.9%) (0.0%) (19.0%) (9.5%) (14.3%) (14.3%)

0 2 1 1 1 1
(0.0%) (33.2%) (16.7%) (16.7%) (16.7%) (16.7%)

4 3 4 3 5 2
(19.1%) (14.3%) (19.0%) (14.3%) (23.8%) (9.5%)

1 1 4 1 0 2
(11.1%) (11.1%) (44.5%) (11.1%) (0.0%) (22.2%)

2 3 3 2 1 2
(15.4%) (23.1%) (23.1%) (15.3%) (7.7%) (15.4%)

8 1 6 2 5 5
(29.7%) (3.7%) (22.2%) (7.4%) (18.5%) (18.5%)

0 0 0 1 1 0
(0.0%) (0.0%) (0.0%) (50.0%) (50.0%) (0.0%)

2 0 1 0 1 1
(40.0%) (0.0%) (20.0%) (0.0%) (20.0%) (20.0%)

2 0 2 0 0 1
(40.0%) (0.0%) (40.0%) (0.0%) (0.0%) (20.0%)

2 0 1 1 1 2
(28.5%) (0.0%) (14.3%) (14.3%) (14.3%) (28.6%)

2 1 2 0 2 1
(25.0%) (12.5%) (25.0%) (0.0%) (25.0%) (12.5%)

2 0 0 0 0 0
(100.0%) (0.0%) (0.0%) (0.0%) (0.0%) (0.0%)

38 11 30 17 24 25
(26.2%) (7.6%) (20.7%) (11.7%) (16.6%) (17.2%)

目標達成率別状況 項目数
達成状況

100%以上 0%未満

 部門別計画 116

 Ⅰ　産業経済部門 27

 Ⅱ　健康福祉部門 19

 Ⅲ　教育文化部門 21

 Ⅳ　環境部門 6

 Ⅴ　生活基盤部門 21

 Ⅵ　防災・防犯・消防部門 9

 開かれた行財政運営の推進

 Ⅶ　地域振興部門 13

 自治区別計画 27

 1　浜田自治区 2

2

合　　計 145

 2　金城自治区 5

 3　旭自治区 5

 4　弥栄自治区 7

 5　三隅自治区 8

Ａ評価 Ｂ評価 Ｃ評価 Ｄ評価 Ｅ評価
47 39 26 4 0

(40.6%) (33.6%) (22.4%) (3.4%) (0.0%)

9 7 9 2 0
(33.3%) (25.9%) (33.4%) (7.4%) (0.0%)

8 6 4 1 0
(42.1%) (31.6%) (21.0%) (5.3%) (0.0%)

10 7 4 0 0
(47.6%) (33.3%) (19.1%) (0.0%) (0.0%)

1 3 2 0 0
(16.7%) (50.0%) (33.3%) (0.0%) (0.0%)

11 7 2 1 0
(52.4%) (33.3%) (9.5%) (4.8%) (0.0%)

3 3 3 0 0
(33.4%) (33.3%) (33.3%) (0.0%) (0.0%)

5 6 2 0 0
(38.5%) (46.2%) (15.3%) (0.0%) (0.0%)

13 6 4 4 0
(48.2%) (22.2%) (14.8%) (14.8%) (0.0%)

0 1 1 0 0
(0.0%) (50.0%) (50.0%) (0.0%) (0.0%)

3 1 1 0 0
(60.0%) (20.0%) (20.0%) (0.0%) (0.0%)

4 0 0 1 0
(80.0%) (0.0%) (0.0%) (20.0%) (0.0%)

2 2 1 2 0
(28.6%) (28.6%) (14.2%) (28.6%) (0.0%)

4 2 1 1 0
(50.0%) (25.0%) (12.5%) (12.5%) (0.0%)

2 0 0 0 0
(100.0%) (0.0%) (0.0%) (0.0%) (0.0%)

62 45 30 8 0
(42.8%) (31.0%) (20.7%) (5.5%) (0.0%)

進捗評価別状況 項目数
進捗状況

 部門別計画 116

 Ⅰ　産業経済部門 27

 Ⅱ　健康福祉部門 19

 Ⅲ　教育文化部門 21

 Ⅳ　環境部門 6

 Ⅴ　生活基盤部門 21

 Ⅵ　防災・防犯・消防部門 9

 Ⅶ　地域振興部門 13

 自治区別計画 27

 1　浜田自治区 2

 2　金城自治区 5

 開かれた行財政運営の推進 2

合　　計 145

 3　旭自治区 5

 4　弥栄自治区 7

 5　三隅自治区 8
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＜参考：平成 29 年度＞ 

目標達成率別状況【表１】 ※ 2年目の実績値における目標値までの到達割合 

 
進捗評価別状況【表２】 ※目標達成に向け 2年目の取組が計画どおりかどうかを評価 

 

 75%～  50%～  25%～  0%～
100%未満 75%未満 50%未満 25%未満

28 8 11 19 27 17
(25.5%) (7.3%) (10.0%) (17.3%) (24.5%) (15.4%)

5 4 1 4 8 5
(18.6%) (14.8%) (3.7%) (14.8%) (29.6%) (18.5%)

7 2 1 1 5 1
(41.2%) (11.7%) (5.9%) (5.9%) (29.4%) (5.9%)

6 1 1 1 3 5
(35.3%) (5.9%) (5.9%) (5.9%) (17.6%) (29.4%)

2 0 1 1 1 1
(33.2%) (0.0%) (16.7%) (16.7%) (16.7%) (16.7%)

4 0 2 5 7 3
(19.1%) (0.0%) (9.5%) (23.8%) (33.3%) (14.3%)

1 1 2 2 2 1
(11.1%) (11.1%) (22.3%) (22.2%) (22.2%) (11.1%)

3 0 3 5 1 1
(23.1%) (0.0%) (23.1%) (38.4%) (7.7%) (7.7%)

9 1 5 3 5 4
(33.4%) (3.7%) (18.5%) (11.1%) (18.5%) (14.8%)

0 0 0 1 1 0
(0.0%) (0.0%) (0.0%) (50.0%) (50.0%) (0.0%)

2 1 0 0 1 1
(40.0%) (20.0%) (0.0%) (0.0%) (20.0%) (20.0%)

1 0 2 1 0 1
(20.0%) (0.0%) (40.0%) (20.0%) (0.0%) (20.0%)

2 0 1 1 1 2
(28.5%) (0.0%) (14.3%) (14.3%) (14.3%) (28.6%)

4 0 2 0 2 0
(50.0%) (0.0%) (25.0%) (0.0%) (25.0%) (0.0%)

2 0 0 0 0 0
(100.0%) (0.0%) (0.0%) (0.0%) (0.0%) (0.0%)

39 9 16 22 32 21
(28.1%) (6.5%) (11.5%) (15.8%) (23.1%) (15.1%)

項目数 進捗評価対象外項目 対象外とした理由

 Ⅲ　教育文化部門 4
国の調査では進捗状況を把握することが不可能となった。
平成30年度から市独自調査により把握していく。

 5　三隅自治区 8

 開かれた行財政運営の推進 2

合　　計 139

 2　金城自治区 5

 3　旭自治区 5

 4　弥栄自治区 7

 Ⅶ　地域振興部門 13

 自治区別計画 27

 1　浜田自治区 2

 Ⅳ　環境部門 6

 Ⅴ　生活基盤部門 21

 Ⅵ　防災・防犯・消防部門 9

 Ⅰ　産業経済部門 27

 Ⅱ　健康福祉部門 17

 Ⅲ　教育文化部門 17

目標達成率別状況 項目数
達成状況

100%以上 0%未満

 部門別計画 110

Ａ評価 Ｂ評価 Ｃ評価 Ｄ評価 Ｅ評価
52 33 21 4 0

(47.3%) (30.0%) (19.1%) (3.6%) (0.0%)

13 4 9 1 0
(48.2%) (14.8%) (33.3%) (3.7%) (0.0%)

10 5 1 1 0
(58.8%) (29.4%) (5.9%) (5.9%) (0.0%)

8 5 4 0 0
(47.1%) (29.4%) (23.5%) (0.0%) (0.0%)

3 2 1 0 0
(50.0%) (33.3%) (16.7%) (0.0%) (0.0%)

9 7 3 2 0
(42.9%) (33.3%) (14.3%) (9.5%) (0.0%)

4 3 2 0 0
(44.4%) (33.3%) (22.2%) (0.0%) (0.0%)

5 7 1 0 0
(38.5%) (53.8%) (7.7%) (0.0%) (0.0%)

12 6 5 4 0
(44.5%) (22.2%) (18.5%) (14.8%) (0.0%)

0 1 1 0 0
(0.0%) (50.0%) (50.0%) (0.0%) (0.0%)

3 1 1 0 0
(60.0%) (20.0%) (20.0%) (0.0%) (0.0%)

3 0 1 1 0
(60.0%) (0.0%) (20.0%) (20.0%) (0.0%)

2 2 1 2 0
(28.6%) (28.6%) (14.2%) (28.6%) (0.0%)

4 2 1 1 0
(50.0%) (25.0%) (12.5%) (12.5%) (0.0%)

2 0 0 0 0
(100.0%) (0.0%) (0.0%) (0.0%) (0.0%)

66 39 26 8 0
(47.5%) (28.1%) (18.7%) (5.8%) (0.0%)

項目数

 Ⅲ　教育文化部門 4
国の調査では進捗状況を把握することが不可能となった。
平成30年度から市独自調査により把握していく。

 開かれた行財政運営の推進 2

合　　計 139

 進捗評価対象外項目 対象外とした理由

 3　旭自治区 5

 4　弥栄自治区 7

 5　三隅自治区 8

 自治区別計画 27

 1　浜田自治区 2

 2　金城自治区 5

 Ⅴ　生活基盤部門 21

 Ⅵ　防災・防犯・消防部門 9

 Ⅶ　地域振興部門 13

 Ⅱ　健康福祉部門 17

 Ⅲ　教育文化部門 17

 Ⅳ　環境部門 6

進捗評価別状況 項目数
進捗状況

 部門別計画 110

 Ⅰ　産業経済部門 27


